

## экономика

# МАЛЫЙ БИЗНЕС – БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ

«Итоги работы по развитию малого и среднего предпринимательства в 2023 году. Актуальные вопросы поддержки и развития бизнеса» – так звучало название отчетной конференции. Прошла она под председательством первого заместителя главы Курортного района Сергея Алексеева.

На территории Курортного района зарегистрировано 3812 субъектов малого предпринимательства. Об этом рассказал Андрей Тихонов, председатель Общественного совета по малому предпринимательству при администрации Курортного района. На 1 сентября в нашем районе зарегистрированы 1300 юридических лиц и 2512 индивидуальных предпринимателей. Из них значительную часть составляют предприятия торговли, услуг, общественного питания и деятельности с недвижимым имуществом.

В Курортном районе зарегистрировано более 3500 самозанятых граждан. По сравнению с началом 2023 года их число выросло на 53 %. Активнее всего переходят на самозанятость индивидуальные предприниматели из сферы услуг.

Отраслевая структура малого и среднего бизнеса в Курортном районе на протяжении последних лет остается практически неизменной.

Елена Церетели, председатель Общественного совета по развитию малого предпринимательства при губернаторе Санкт-Петербурга, отметила, что в Петербурге выстроено на рыночную экономику:

– Мне очень приятно, что есть возможность встретиться с вами лично. Онлайн-общение не может заменить нам тот диалог, который позволяет максимально откровенно обсудить проблемы, вопросы и решения. Размышляя над тем, какие вызовы последнего времени появились, которые легли на плечи предпринимателей, считаю, что вы гораздо серьезнее, сложнее и пассионарнее решаете эти проблемы. И мне гораздо приятнее заострить внимание на том, что все те вызовы, которые обрушились на нас, они преодолены, в том числе и за счет того, что у нас выстроена рыночная экономика. Я, как человек, который много лет занимается аналитикой, сообщаю, что механизм рыночной экономики сохранен благодаря таким профессионалам, как вы.

«Мы понимаем, что существует проблема кадрового наполнения. Вы можете обратиться с заявкой в комитет по труду и занятости о поиске или подготовке специалистов. Профильный комитет находит учреждения, где можно подготовить подходящих вам специалистов. Работают такие механизмы подготовки кадров, как наставничество, государственной поддержки, консультации. До 70–80 % средств на подготовку кадров можно сегодня распределить так, чтобы эти деньги были потрачены не из вашего бизнеса, а восполнены государством», – обратилась к участникам конференции Елена Отаревна.

Андрей Тихонов также рассказал о проводимых мероприятиях в этом году.

В рамках ежегодной общегородской акции «День предпринимателя» в Курортном районе в мае состоялся конкурс школьных сочинений «Мой первый предпринимательский опыт» среди учащихся 7–11-х классов школ Курортного района N 324, 450, 466, 541, 545.

Победителем конкурса стала Надежда Некрасова, ученица 8А класса школы № 541.

С 20 по 24 марта в Сестрорецком технологическом колледже имени С. И. Мосина проходил конкурс профессионального мастерства среди обучающихся по специальностям:

- администратор отеля;
- автомеханик и мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей;
- официант и повар-кондитер.

Конкурс оценивало жюри, в состав которого вошли представители общественности и бизнеса Курортного района – ООО «Русская рыбалка», «Лион-С», «Заря», ГУДСП «Курортное» и другие.

Первого сентября подписано соглашение о сотрудничестве между Общественным советом по малому предпринимательству при администрации Курортного района и Центром психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи Курортного района. Предметом настоящего соглашения является сотрудничество и совместное проведение круглых столов, экскурсий на предприятия района, в целях реализации национального проекта «Малое и среднее предпри-



ятия по пожарному надзору, капитан внутренней службы.

Виталий Робертович отметил, что сотрудники МЧС проводят профилактические визиты, в ходе которых в организации может осуществляться сбор сведений, необходимых для отнесения объектов надзора к категориям риска.

– Профилактический визит не имеет задачи привлечь контролируемое лицо к административной ответственности и выдать предпи-

Елена Смирнова, заместитель руководителя ДО «Сестрорецкий» ПАО «Банк Санкт-Петербург», предупредила участников конференции о новой мошеннической схеме, с которой уже столкнулись все банки и их клиенты. В последнее время хакеры атакуют различные ресурсы, в том числе бюджетных организаций и компаний. Мошенники получают информацию о сотрудниках организаций – это могут быть номера телефонов, адреса корпоративной почты и т. п.

Далее злоумышленники строят линию атаки, направленную на сотрудника организации, и используют полученную информацию для повышения доверия. В сети интернет находят фото руководителя организации, главврача, директора, ректора и т. п. Звонят или пишут жертве в мессенджере от имени руководителя, используя его фото в качестве фотографии контакта. Затем в разговоре или переписке сотруднику сообщают о необходимости быть на связи, так как его разыскивают ФСБ, полиция, налоговая, ЦБ или иной государственный орган. Получив такой звонок якобы от руководителя, жертва уже подготовлена к следующему звонку от мошенников. Также вместо звонка от руководителя организации или в дополнение к нему жертве может быть направлено письмо на адрес корпоративной почты с официального адреса организации или от руководителя. В письме также может быть сообщение о проверке ФСБ, Следственного комитета и т. п., запрос на сведения о сотруднике и его личных доходах.

И конечно, в письме просят остановиться на связи, сохранять спокойствие и никому не сообщать о поступлении такого запроса. Далее идет звонок или сообщение якобы от сотрудника ФСБ, следователя, налоговой, ЦБ с сообщением о расследовании утечки личных данных и конфиденциальной информации или же о попытке взятия кредита с целью выведения денег со счета. Мошенники угрожают уголовной ответственностью за разглашение деталей проводимых мероприятий и запрещают говорить кому-либо о данной ситуации, включая родственников и тем более сотрудников банка. В конечном итоге человека так или иначе пытаются убедить взять кредит или снять все деньги и перевести их на некие «резервные» или «страховые» счета, «депозитные» ячейки, оформить «зеркальный кредит», провести процедуру «замены (обнуления) лицевого счета».

Елена Юрьевна напомнила предпринимателям, что нужно делать в этой ситуации: «Не предпринимайте никаких действий под руководством звонящих, не раскрывайте информацию о себе. Сразу же звоните в банк и обращайтесь лично в отделение полиции. Никто, независимо от должности, никогда не может требовать проводить финансовые операции, оформлять кредиты, закрывать вклады. Нельзя сообщать данные для входа в интернет-банк, коды из СМС-сообщений. Нельзя устанавливать на ваш телефон никакие программы под руководством звонящих».

Марина Воронина,  
все фото – Любовь Филонова

